

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLGÁRI NAPILAP.

Egy szám
2 korona
(tél dinár.)

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felölös szerkesztő:
FODOR KAROLY.
Kiadó „Corvin“-nyomda, Baja.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsrajtóján.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre . 100— K
Vidékre negyedévre . 140— K

Egy szám
2 korona
(tél dinár.)

Horthy Miklós

Magyarország kormányosjának arcképe előtt, szemlélve a legelső hadnr. markáns magabiró vonásait, elmerengünk. Mi volt Magyarország két évvel ezelőtt és mivé fejlesztette egy igazi férfi vasakarata, a ma élő magyarok legnagyobbika és mi ma hasánk. Két évvel ezelőtt egy maroknyi csapat élén kelt át a szőke Tiszán, a fájdalom égett a szívében, mardosó bánat az ország szomorú képe láttára. Magyarország még füstölő romok képét mutatta, a levett vörös banda a Bakonyban bujdosott és ott énekelte az átkos internacionálé. Az ország fővárosa a Duna Tisza köze a román megszállás alatt nyögött. Csak a Dunán túl egy része maradt meg magyar imperium alatt, erről a helyről állította helyre a Fővezér a törvényes rendet. Amidőn kitakarodtak a románok az ország szívéből, bevonult a Nemzeti Hadsereg a fővárosba. És ekkor kezdődött meg az ujjaépítés ujjiateremtés munkája. Emlékszünk egy képre, amely akkor Budapest falait díszítette: Horthy Miklós színdarabban tartja a hajó kormányát.

Valóban Horthy Miklós immár mint a magyar nemzetgyűlés által megválasztott kormányzó, méltó évszázadokkal ezelő t élte nagy elődjéhez Hunyadi Jánoshoz. Bátor a harcban és erőskezű a békében. Az ő nevéhez fűződnek az osztrák magyar flotta diadalmas győzelei, ő verte le és ezáltal elsigetete az első forradalmi lázadást és gátat vetett a fel-törőkről destrukciónak. Az ő neve jelenti a nemzeti eszmét, amelyben ebben a hársában seha el nem szabad halványulni. Míg Horthy Miklós Magyarország kormányzója, addig ebben az országban csak építésről lehet szó. Ebben a j.l.b.n gyűlünk, az építő nemzeti munka zászlója mellett vonulunk be Elezassainkba. E

jelszóban nyeri vissza serencésélen csontkává tépett hasánk a bérces Erdélyt, a Kárpátokat, a Badus földtű Bánátot és a legujabb fáj-dalmas sebet Nyugatmagyarországot. Közeledik az idő, amikor ismét a régi

lényben ragyog az ősi címer Felhángsík a Kárpátoktól az Adriáig a Hymnuss. És e ssebb boldogabb idő Horthy Miklós nevével forr össze a magyarok imájában.

Részletek Pécs kiűritéséről.

Budapest. A nemzeti hadsereg 22-én reggel 5 órakor Magyarzékéről és Mártfáról elindult Pécs felé. A régi demarkációs vonalat az ünnepi ruhába öltözött tömeg üdvözlésével mellett lépte át a nemzeti hadsereg. A pécsi országúton a közeli falvak összes lakossága várta a nemzeti hadsereg elvonulását. Pécs határában a pécsi bányamunkások nagy tömege nemzeti színű zászló alatt állott sorfalat; a nemzeti hadsereget a bánya főtanácsos, majd egy munkás üdvözölte. Soós altábornagy az üdvözlésekre kijelentette, hogy a munkásság iránt baráti érzelmekkel jött. Gondoskodik élelmiszeréről, ruházatukról és később biztosítja majd számukra a nemzeti alapon való szervezkedés szabadságát. Az ő véd zászlóját Maxon tábornok vezetésével fél tizenegy órakor kezdett bevonulni Pécs városába. Színe leirhatatlan a lelkesedés, amellyel fogadták a pécsiek a magyar csapatokat. Ember ember hátán szorongott végig a hosszú utvonalon ünnepi ruhában, nemzeti színű szalagokkal, nemzeti ruhában. Az egész város lebogdászban volt. A várost délből vette át Maxon tábornok Gosset angol esztedes és Forster angol őrnagy jelenlétében. A szerb csapatok a bevonuláskor már nem voltak a városban. A Pécsre

bevonuló főcsapat Soós altábornagy vezetésével indult meg Mecsek pusztáról. Az utvonalon véges végig sorfalat állott a lakosság lelkes ünneplő tömege. A városba való bevonuláskor tetőfokra hígott a lelkes ünneplés. Soós altábornagy törzskarával a Széchenyi-téren állt meg. Gróf Zichy Gyula pécsi püspök áldást osztott a csapatokra, majd imát mondott. Ezután a város főgyűzője és a társadalmi egyesületek képviselői üdvözölték a nemzeti hadsereget. Az üdvözlésekre Soós altábornagy válaszolt:

Nagyobb lelkesedést látok itt, mint a székesfehérvári és budapesti bevonulásnál. Majd beszatartásra kérte fel a pécsieket; végül a kormányzó ötméltóságát elítette. Ezután a Hymnuszt énekeltek, amely után a csapatok dísmeneten bevonultak.

Budapest. A pécsi bevonulásnál jelen volt Gustáv de Greiner, a francia szenátus tagja, aki a francia tudományos akadémia megbízásából jött, hogy a kivonulást közelebb lássa, Baranya visszacsatolásá. A baranyai eseményekről újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy csak E szász Lotharingia visszacatolása a kalmával tapasztalt lelkesedéshez hasonlít a magyar nép viselkedése a nemzeti hadsereg bevonulásakor. (MTI)

Rövid táviratok.

Genf. A népszövetség augusztus 29-én tárgyalja a felszólítási kérdést.

Szófia. A görög kormány óriási erőfeszítései ellenére is eddig csak 97 önkéntes jelentkezett a szoldos hadseregbe.

Állami rendőrség Baján.



A kommunizmus után újra szervezkedő magyar állam 1919. október hatáiban új szervezést létesítette a m. kir. Állami rendőrséget. Addig ugyanis csupán a fővárosban és Fiumében működött, amíg amaz a törvényhatósági és rendezett tanácsú városokban nyert hatáskört. Az ország hét rendőrkörletre osztottat; ezek egyike a Szeged székhelyű birósgézdai rendőrkörlet, amelyhez tartozik a mi városunk is.

Az államosítás az eddigi állapottal szemben a rendőrség nevére azt jelenti, hogy egyrészt teljesen függetlenített a közigazgatástól, úgy hogy az államrendőrséggel kizárólag a kerületi főkapitány rendelkezik, aki pedig közvetlenül a belügyminiszternek van alárendelve. Másrészt feladat körében kizárólag a bünyomozási, a rendőri bűntelbőrőség és a rendőri igazgatási ügyek maradtak, míg az u. n. közigazgatási ügyek, mint pl. a gazdasági, iparügyek stb. visszamaradtak a városknál. Természetesen azonban a közigazgatási hatóságokat törvényes intézkedéseiben támogatni köteles. A hatáskör elváltakozása névbe most folytak a tárgyalások Baja város hatósága és az államrendőrség között. Végül az Állami rendőrség személynői és dologi kiadásait az Állami közpénztár nem sem terheli, azonban a város a rendőrség által eddig használt helyiségeket és ingóságokat, díjtalanul átengedni tartozik.

A 21-én, a felszabaduláskor egyszerre vonult be a nemzeti hadsereggel az Állami rendőrség is. Dr. Szalay József kerületi főkapitány szonnan átvette a rendőrközpontnyi hivatalát a kormánybiztos főispánilag ideiglenes vezetésével megölt dr. Schöpf Andor főkapitánytól, a belügyminiszterium megbízásából a bajai rendőrséget rendezései állapotba helyezte és az Állami rendőrséget beszervezte. A személyzet a következő: a vezető Trenka Kálmán rendőrtanácsos,

volt zombori főkapitány, továbbá dr. Hechtl József, Oliványi István rendőrkapitányok, dr. Dobó Árpád, dr. Veresnyi Jenő, dr. Mesnerich Jenő, dr. Matsizs Gyula, Bahó Gyula rendőrfőkapitányok, S. Szarasinaky István, Hüsler Árpád rendőrfőfelügyelők, Török Béla, Mrk. József hivatalosok, azonkívül 8 detektív és 60 főből álló rendőrségnyég.

A szervezés munkájában a szegedi kerület főkapitányréséről még Kémárky Béla főparancsnok, Kröger Károly szántóföldes és Papp Ferenc detektív főfelügyelő vesznek részt.

Leszálltják az amerikai regulális hadsereg létszámát.

A New-York Herald jelenté Washingtomból, hogy a szenátusban indítványozták a regulális hadseregnek 100.000 főre való leszállítását.

Nyugat-Magyarország átadása.

Sopron. Nyugat-Magyarország átadása 23-án kezdődik. A magyar hatóságok 20-án beszüntették tevékenységüket (MTI)

A görög helyzet.

Athén. Az angol követ kijelentette, hogy az eszeban, ha a görög csapatok bevonulnának Konstantinápolyba ott angol csapatokkal fogják magukat szembe találni. A görög sajtó ennek ellenére sürgeti a Konstantinápolyba való bevonulást. (MTI)

Az éhező orosz parasztek garázdálkodásai.

Berlin. 50.000 éhező orosz parasztek Agopolná áttelepíté az ukrán határt és megármadta a lakosságot. Az orosz parasztek rabolva vonulnak házról-házra. A lakosság és az éhezők között súlyos harcok vannak (MTI)

Cseh-Lengyel határ megállapító bizottság.

A cseh-lengyel határmegállapító bizottság Árva-megyében véglegesen megállapította a határt. Szepességben azonban még eddig nem tudtak megegyezni s így valószínű, hogy itt a nagykövetek értekezlete fog dönteni. (MTI)

A szegedi háromszög kiürítése.

A szerbek garázdálkodásai.

Szeged. Vésztárap halálban a híres újszegedi riasztóvalóságos zápora közben vonultak be csapataink Újszeged Fő tereire, ahol a magyar kormány nevében Kossó István képviselő ávotta az újszegedi területet.

Budapest. Újszegedről csapataink a lakosság önnenyekig meghatározott lelkesedése között menekültek tovább a demarkációs vonal felé. A falvak népe mindenütt diadalhívással, virágerdőkkel várta a bevonuló nemzeti hadsereget.

Szeged. A nemszűnő szerb bevonulásával kapcsolatban megállapított nyert, hogy Újszegeden a szerbek mindent hadiárúkmányoknak tekintettek, ami ezek ügyébe esett. Az újszegedi járványkórházat mindentől elszállították, még az épület alapját is kisták úgy, hogy a kórház helyén most fű és borotványok nőnek. A kendergyár leszerelését a franciák megakadályozták. Az utolsó éjjelén még

folyt a lakosság terrorizálása. Magukkal vitték a község pénzt, 62.000 koronát Betörték Pessky Elemér országos villámjába és vendéget Meskey, volt törökkanissai főszerb kapitányt egyútt elhurcolták. E bocsátásuk iránt táviratiilag intervenáltak. A felszabadított községek szerb lakosai, akik beugrottak a szerb propagandának, csak pöntelen tudták meg a nemzeti hadsereg bevonulását, ezért szombaton Szőregén és Dénstzen 4-5000 koronáért lehetett a szerbektől hársat venni. Sok felbujtó ügytávozott, hogy hírszt, ingatlant, mindent ott hagyta. Megállapították, hogy a szegedi szerb régi vasútvonal kettős vágányából az egyiket felszedték és elvitték. A felszabadult területeken vasárnap reggel óta már a magyar posta is működik. A nemzeti hadsereg vasárnap déli órákban a Duna-Tisza közében elérték a trianoni határt.

A Nyugatmagyarországiak tiltakozása az átadás ellen.

Sopron. Szent István napján a főtéren impozáns gyűlést tartott az elraboltas ellen. A kormányzó táviratiilag biztosították, hogy az események bármilyen kialakulása esetén is ezer ezer Magyarországhoz köthetetlenül ragasszkodnak.

Sopron. Szent István napján a mise után a Széchényi-szobor talpasatáról egy szónok a pártoskodás és személyeskedés helyett egységes, elszánt magyar eszlekvést követelt, amely nem nézi tétlenül azt, hogy élő testünket darabokra szedik. A tömeg hatalmas demonstrációt rendezett a szónok szavai mellett. Majd a szónok az anant misszió palotája felé fordulva a követkeket mondotta:

Az anant idejéit és fele-

letet vár arra, hogy vajjon van e még ezen nemzetben önérszt és élni akarás. Most megadjuk a feleletet. Nyugatmagyarországot nem adjuk! A népgyűlés hangosan ismételte tiltakozását.

Budapest. Sopronból jött megbírszható jelentést szerint a város polgársága teljesen készen áll arra, hogy az átadásnak ellentálljon. A fiatalok szervezkedik, naponta gyűlések vannak az átosatozás ellen. Annyi bizonyos, hogy az osztrákok nem olyan egyszerű módon foglalhatják el Nyugatmagyarországot. A lakosság jó része védekezni akar és tud is. A jelentés szerint rövidesen érdekes és nagyjelentőségű események fognak lejátszódni Nyugatmagyarországon. (MTI)

A szerb király temetése.

Belgrád 22-én délelőtt temették el Péter szerb királyt ünnepi külsőségek között. A temetésen a családtagokon és a kormányon kívül megjelent a 48-ik cseh-slovák gyalogeresd egy osztaga, amelynek az elhunyt tulajdonosa volt. Koporsót a tábornokok vitték a vonatra, mely Vlodavóra, onnan pedig Topolára szállította, ahol a családi sírboltban temették el. (MTI)

Görög győzelem.

London. A görögök további előnyomulásuk folyamán megsemmisítették a török lovasságot 4000 katonát és 150 tisztelet foglyul ejtettek. (MTI)

Hisztek egy Istenben,
Hisztek egy hazában,
Hisztek egy Isteni órák igazságában,
Hisztek Magyarország feltámadásában!
Amen.

NYUGAT-MAGYARORSZÁG

A kormányzó ur öfömméltóságája Bajához.

Horthy Miklós kormányzó ur öfömméltóságája Baja város közönségének a város felszabadulása alkalmával eléjeterjesztett harszias hódolatát örömmel fogadta és megbízni méltóztatott, hogy meleg köszönetét tolmácsoljam.

Bartha s. k.
a kabinetiroda főnöke.

Sipöcz főpolgármester Bajához.

Idegen megszállás alól való megszabadulás alkalmával a magyar városok országos kongresszusa nevében örömmel üdvözölöm Baja város nemzetközönségét.

Sipöcz
főpolgármester,
elnök.

Két Marseillaise.

Ez is fel kell jegyezzünk az elmúlt történelmi napok történetéből. Az egyik a „százévszázad“ idejében történt. A „százévszázad“ ruhájába bútt országok és anant misszió előtt timentek és aktuálisnak érezték, hogy a francia tisztelet előtt a marseillaisebe kezdjen. Aki látta a tisztelet arcát, ezt a megbotránkoszt, amellyel a marseillaise fogadta ilyen rogyó nép részéről, az tudja, hogy a hocka el van vetve és a Rubicon folyó könnyen lehetséges, hogy a Ferenc csatorna, de talán a Duna lesz. Besszélük, hogy a misszió tisztelet egy társaságban meg is mondta a véleményét a csökecsék marseillaiséről.

Állítólag azt mondta: Saágytellem magam, hogy a mi nemzeti imánkat ilyen herda veszi az ajtára.

A másik marseillaise. A Nemzeti terraszán játszódtott le. Tömege volt a terrasz, Horváth Sanyi a Hymnuszt játszotta, mindenki felélt az erők az öröm és felszabadulás érzésének a vonásait mutatták. Ekkor odalépett Schuller a szamavövő bájos kísérlánya a francia tisztelet és ányuított egy csokrot. A tisztelet homlokán csókolta a kísérlány. Sanyi a marseillaisebe kezdett, a tisztelet szemé felszállant és mintha lelkileg annyira rogyó magyar és francia lélek összeolvadt volna. Ha ezt látják volna Trianon urai!

— **Dr. Kiszely Gyula fő kormánybiztos Péccsett.** Dr. Kiszely Gyula fő kormánybiztos, mint Pécsről jelenük, eszidőseiről a felszabadult Pécsről állítja helyre badoki Sós Károly altábornaggyal együtt a magyar impériumot. Ugy értesülünk, hogy Dr. Kiszely Gyula fő kormánybiztos körülből egy hét múlva ismét visszatér Bajára.

— **A magyar impérium helyreállítás Szeremle és Szentistvánon.** Mécser Gyula Kiskőrös főszolgabírája tegnap ment ki Szeremle-re, hogy visszaállítsa a magyar impériumot. A község hatalmas ovcióban részvételre. Száz fűszűhás lány fogadta, a fogadatlacuk kinn volt egész Szeremle község. Körösi András szeremle gazda megas az ryalású beszédet mondott, amelyet percenkig tartó őjezues követett. Tegnap foglalta el hivatalát Nyáry Béla. Szeremle kizsége volt egyzóje, aki mivel a szerbek által kivetett adót nem akarta beszoigallatni, hanem a másoknak akarta estenni általában üdözötésnek volt kúvé a szerbek részéről. Ugyancsak tegnap foglalta el hivatalát igen nagy lelkesedés mellett Horváth Béla, Szentistván volt főjegyzője is.

— **A kalocsai érsek ökegyelmessége Baján.** A kalocsai érsek ökegyelmessége ma, szerdán délután fél 6-kor Szentistván felől Bajára érkezik. Az ünnepélyes fogadtatás a Pébáni-templom előtt lesz Holnap délelőtti ünnepélyes haladó Istentisztelet lesz.

— **Kelety Dénes Máv. elnök-igazgató ma Bajára érkezik.** Kelety Dénes a Magyar Királyi Államvasutak elnök igazgatója, mint értesülünk ma délután Bajára érkezik. Kelety elnök igazgató a felszabadított Pécs város vasuti intézményeit szemléltette meg és onnan érkezik Bajára.

— **A határkiigazító bizottság kormányzónál.** Budapest. A tegnap ideérkezett magyar-jugoszláv és magyar-román határkiigazító bizottság tagjai délelőtti tisztelegiek a kormányzónál, majd gr. Bethlen miniszterelnök fogadta őket. Este a miniszterelnök fogadta őket. Este a miniszterelnök vacsorát adott a Budapestre érkezett katonai előkelőségek tiszteletére. (MTI)

— **Az angol követ ünnepélyes fogadtatása Budapestben.** Budapest. Kormányzó a szokásos ünnepélyes módon fogadta Beaumont Hohler Thomas budapesti angol királyi követet, aki ányujotta megítélésével. (MTI)

Befutott az első magyar vonat.

Ünnepélyes fogadtatás a vasútállomáson.

Tegnap délután 18 órákor óriási tömeg lelkesedése mellett futott be a bajai vasútállomásra az első magyar vonat.

Budapestről esütörtökön indult el a szemelvonat és a kiskunhalasi sztrnyvonalon végigjárta a szerbek által kiűzött területeket. Utában mindenütt a lakosság ujjongása várta és eshol sem maradtak el az üdvözlésér. Különösen szép fogadtatásban részesítették Bácsalmáson Málykuton, Katymáron és Bicsmadarason. A vonat virágokkal gyönyörűen fel volt díszítve, négy nemzetiszínű zászló lengett a mozdonyon, amelynek homlokfelát a „Hissok egy Isten“ megható imája ékesítette.

A vonattal a Máv igazgatóságának a kiküldöttjei érkeztek Reitter Máv főfelügyelő vezetésével.

A vonatból lelépő bizottságot vitész Rátvay ezredes üdvözölte elsőnek és markáns beszédben méltatta a megérkezést.

— **Mayer János földmívelésügyi államtitkár utazása.** Budapest. Mayer János földmívelésügyi államtitkár kijelentette, hogy az élelmezés biztosítása céljából azt terheltek nyi vánitják Baranyit és hogy a napokban ő is a felszabadult területekre utazik, hogy a helyzetben intézkedjen a sütséges lépésekről. (MTI)

— **A belügyminiszter betiltotta az országos köztársasági párt működését.** Budapest. A belügyminiszter az országos köztársasági pártot törvényellenes céljára, a magyar nemzet alkotmányát alapjában veszélyeztető szervezete és a közrendet sértő és veszélyeztető működése miatt működésétől eltiltotta. (MTI)

— **Hegedűs pénzügyminiszter utazása.** Budapest. Hegedűs Loránt pénzügyminiszter ma Westlandba utazik két heti üdülésre. Azután Parisba és Londonba utazik, ahol pénzügyi és gazdasági kérdésekről fog tárgyalni. Ujából való visszatérése után a pécsi kerületben fellép képviselőnek.

— **Hajókatasztrófa a Dunán.** Bácsból jelentik: Krema közelében a Danubius egy hajója a Dunán elsüllyedt. Két gépész a vízbe fut. Később a helyszínre érkezett az MFTR Cserhalom nevű vontatója amely három megrakott uszályt vontatott. A vontató gézűzát az uszályokkal összekötő kötél elszakadt úgy, hogy a három uszály zátonyra futott és a szállítmány elpusztult. A kár 30 millió korona. (MTI)

ségét. Majd dr. Vojnick polgármester fordult a vasutasok felé: Nem mint szakembereket üdvözölöm Önöket, hanem mint igazi hazafi magyar vasutasokat, akik szerencsétlen Hazánk földarabolása folytán annyit szenvedtek és akikre oly szép és fontos szerep vár a felszabadítandó területeken — mondta többek között a polgármester.

Asüdvözölést Reitter főfelügyelő egyszerű, de rendkívül hatásos beszédben köszönte meg.

Rövidesen befutott az állomásra a második magyar mozdony, amely tartalékmozdonyként fog szerepelni Baján. A szemelvonat bízottsága, ugy értesülünk, Bácsalmáig inspicálja a vasuti pályát, amely bizonyára alapos forgalmat szenvedett.

Arról is értesülünk, hogy a Máv igazgatósága már gondolkodik arról, hogy Baja megfelelő vasuti összekötést kapjon Budapesttel és Szegeddel.

— **Gyakorlatoznak a katonák.** Hatalmas tömeg lepi el a vasuti kert előtti tereget. Egy olyan látványban van részünk, amely feledhetetlenül él bennünk és amelynek látását hosszú kezevekkel teli időnkig elvittünk zárva. Gyakorlatoznak a katonák, vezényező hallgatják, a katonák olyan fezzesen állnak, mintha nem is élénke, egy újabb veszélyszóra megmozdultak, mozdultakik kemények, ritmikusak, az arccok mervelek, csak a tagok mozognak olyan egyezre, hogy szinte bízhetetlen. Feljöttelénül szép látvány, it, B. J. in. A gyakorlatnak vége, hazaindulnak. Felhangzik az énekezés. Salyba! A fegyverek egyezre kerülnek le a válról majd ismét vissza. Elvonulnak. Vége.

— **A zombori zárdát elvették a szerbek.** A Miasszonyokról nevezett iskolánővéreket — mint Zomborban jelenik — kiköltöztették zárdájukból. A gondjukra bízott árvaházat és iskolákat már előbb elvették tőlük, most pedig hajlékutól is megfosztották őket. A városban, amelynek tulajdonában katólikus lakossága van, nagy felháborodást keltett a szerbek eljárása.

— **Orvoskongresszus Berlinben.** Budapest. Szeptember 15 től 18 ig nemzetközi orvoskongresszus lesz Berlinben. Budapestről mintegy 30 orvos vesz részt a kongresszuson.

— **Vitéz Rátvay ezredes.** Abból a fajtából, amilyenek a Simonyi Öbektrek és a Limaovci Muhrok. Abgyan tegnap fezzes vigyász állásban látuk az emradés urat, számtalan harokk vitéz vezérát; leirhatatlan érzés fogja el a szívünket. Esszünkbe jutottak a szerbi harokk, a bus Galicia római, Wolhynia mocsara, Isonzo... Monte Asalone, mennyi bácskai fia vére öntötte a tájakat. A visszavonulás átkos emléke a hadsereget felbolcsatató erők erődje. A forradtsnak, mik lerombolják a tisztai tekintélyt... Mindeneknél büszke elégtétellel láttuk, hogy a magyar tisztikar immár ismét elfoglalta azt a pozíciót, amely őt méltán megilleti. Ezekkel a gondolatokkal köszöntjük a magyar ezredesek egyik büszkeségét, vitéz Rátvay ezredes urat!

— **Megérkezett a pénzügyigazgató.** Tegnap este érkezett meg Májor királyi pénzügyigazgató. A mai nap folyamán már megkezdte hivatalának megszervezését.

— **Dr. Kiss György kormánybiztos főispán Budapestre utazott.** Városunk kormánybiztos főispánja tegnap délben Budapestre utazott, hogy a magyar királyi kormánynak Baja város felszabadításával kapcsolatos ügyekről jelentést tegyen. Arról értesülünk, hogy dr. Kiss György kormánybiztos-főispán rövid ideig marad Budapestben.

— **Imához!** Mindentűt, amerre nézünk örömtől sugárzó, boldog arccal látuk, akik mozgalmas figyelői azoknak a momentumoknak, amelyek olyan régen járszókak le nálunk. Este hét óra van, a székület lassan rá ereszkedik a városra. Egy tömeg áll és csodásan vár a városháza előtt. Harsányan dominál bale a csodás a — Fegyverbe! — vezényező. Egy pillanat alatt felsorakoznak a városháza előtt a katonák. Fezzesen megállnak. Megszólal a kürt és érces, megszerható hangja jólesően megborzongatja a sziveket. — Lábhoz! — Imához! — Ujra megszólal a kürt hozzazaan, háromsor egymás után — Vá hoz! — A kurbus utoljára fogja meg kürtjét. Vége. És mi nézzük, csodásan szép, magyar szíveket anyyra megható jelenet, áhitatosan hallgatjuk a katonai kürt bugó szarát. Emlékeztünk. A multak szenvedési minden kürszóra jslute elhalványodnak és lassan lassan talán majd feledés homályába merülnek. E óra nézzük és hitünk, bízadalmunk törhetetlen.

— **A soproni liceumot Győben helyszíre el, ahol lesz szeptember hó közepén megkezdő működését.**

Hegedűs pénzügy-miniszter cáfolja lemondását. Budapest. Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter a távozásáról írt hírekkel kapcsolatban a közkezelőket jelentette ki: Egy szó sem igaz abból, hogy lemondok; én továbbra is a helyemen maradok és programomat végrehajtom. A távozásomról szóló hírek csak hangulatokból táplálkoznak. (M. T. I.)

Borzalmas gyilkosság Kelenföldön. Budapest. Kelenföldön Somogyi István gazdálkodó vadász-számban élt Nagy Jánosfiával. Az asszony a férfi brutálisát megugva, elhagyta. Somogyi többi bán megkísérelte, hogy visszahívja, majd megölte, ha nem tér vissza. Az asszony a visszatérésről azonban hallani se akart. Vésztap Somogyi az utcán megleste az asszonyt és ismét kérelme, hogy jöjjön vissza. A tagadó válasza a menekülni akaró asszonynak kaszával behasította a fejét, majd a földön fevengő asszonyt a felismerhetetlenségig kaszabolta össze úgy, hogy a helyszínen meghalt. A gyilkost elfogták. (M. T. I.)

Írányárak. A bajai rendőrségtől vettük a következő irányárakat: A gyufa irányára (magyar koronákban):
I. svéd gyufa 100 skatulya gyári ára 98.—
nygykereskedési ár 110.—
fogyasztónak 140.—
II. kősz vagy szalon gyufa csomagokban 100 csomag gyári ár 105.—
nygykereskedési ár 120.—
fogyasztónak 150.—

A kereskedők ezután is fehi valnak, hogy ezen árakat kirakásaikban feltűnő helyen kifüggeszék.

Baja, 921. VIII 23

Dr. HECHTL s. k.
rkapi ány.

A visszavonuló szerbek garázdálkodása Uj-szegeden. Szeged. A városi tanács tegnap délután bezzamol-tak Uj-szeged átvételéről. A jelen-tés szerint az Uj-szegedi város-házán se pénst, se iratokat nem találtak. A szerbek a községi-házról 72000 koronát elvették; ehordták az Uj-szegedi anya-könyvi hivatal feljegyzését, a járványkórban felszerelését. A szőre, a vázlatban mindössze egy asszal maradt. Az Uj-szegedi vi-

gadó tetőzetét, a tárcsát m par-kettjét elhordták. A kivonuló szerb overdörök és csapatok rá-törtek Licht-negger Gyula ragy-rati fő duirtokos tanyáára és puskaussal addig ütözték, míg minden pénzt és értéktárgysit eő nem adta. A tanyát teljesen kifosztották; az összes fahar-mút, ázynoműt és gabonát el-hurecolták, az élő jószágot elhaj-tották. (MTI.)

Az Urániából. Szilágyi György az Uránia agitációs igaz-gatója ma Budapestre utazott, hogy a közölgő szezonra a leg-szebb magyar filmeket besze-rezze. Három évi vajudtis után végre módja lesz a közözségnek a szívet-leket gyönyörködőitő izig-várig magyar elzordolsau magyar tchokikai kivéü filmek-ben gyönyörkedői

A fürdő áldozata. Budapestről jelentik: Csütörtök-kön fürdés közben a Balatonba fulladt Szévely Béláné, egy bu-dapesti műspitész fiatal felesége. A szerencsétlenség a fürdőzők szemelátára történt, akik a se-gítségére való kiáltozását és sí-koltozásait tréfának vették. (MTI)

Zürichi zárlat: Berlin 665. Newyork 592. Milánó 2470. Prága 685. Budapest 147½. Zágráb 325. Békerest 700. Varso 024. Bécs 067. Osztrák bályeg-zett 060.

Az aprított
parkett
(tölgy) tűzifa
100 kg. ára
140 magyar korona.
Vasuton érkezett új
szarazfenyőfa desz-
kák, lécek, staffik.
Bohn féle tetőcserép,
valamint különféle
méretű épülettak
olcsó árban beszerezhetők a
Bachrach Eiemér
lakereskedésében Baján,
TóthKálmán-u. Tárház telépén

Cimtábla
festést jutányosan, izlésesen
és gyorsan készít
Jaszlits András
Petőfi-utca 64. sz.

Tégla-cserép
Diszes cementlapok
Cementcsövek
Dunai homok-kavics
leszállított árak
mellett kapható:
GRÜNHUT MIKSA
SPITZER-FÉLE TÉGLA ÉS
CEMENTARU GYÁRA BAJA
Pozványosi-ut.

Viselt férfiak és
cipők
el-dök
Lámpa-utca 3. szám alatt.
Pénztári blokkok,
Pecsétviaszok,
Írógéphez indigó-
papirosok
Gabonabevásárlási
könyvek,
CORVIN-
NYOMDÁBAN.

Eladó fürdő-kádak, fayanc-
lapok, csövek és sze-
lepek minden méretben,
seslonok, tükrök külö-
böző méreteken. — Lampériák, ajtók, ablakok.
Fűtőtestek, téglá, cserép és különféle
építkezési anyagok, valamint egy teljes
gőzmosóda berendezés a
Gőzfürdő épületben.

ÉJJELEI INSPEKCIÓS
1921 aug hó 22 től aug 29-ig reggeli fel
8 óraig es vasárnap delutan nyitva
Gyarmati E. Lil
gyógyszertára.

Saját érdekében cselekszik,
ha nyomtatványszükség-
letének beszerzése előtt
« árajánlatot kér a »
„CORVIN“-nyomdától
Mátyás király-tér 8 Telefon: 164 szám.

CORVIN-NYOMDA
ELVÁLLAL MINDENEMU
KÖNYVNYOMDAI
::: MUNKÁKAT :::
GYORSAN ÉS PONTOSAN.